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(Jewkeâefuhekeâ)

ÛelegLeË ØeMvehe$eced

meeceevÙe efJe%eeve

meceÙe: – Iebše$eÙeced hetCee&¿e: – 70

(ØeMvehe$eØeeefhlemecevevlejcesJe DemÙeesheefj mJeerÙeesÓveg›eâcee¿:
uesKÙe:)

metÛevee : ØelÙeskeâ KeC[ mes oes-oes ØeMveeW keâe Gòej osvee DeefveJeeÙe& nw ~

ØeLece KeC[ :  Yeeweflekeâ efJe%eeve

1
12 ×2=25
2

1. ceeheve ceW heWÛe Øeceeheer (m›etâiespe) keâs GheÙeesie SJeb keâeÙe&efJeefOe hej
ØekeâeMe [eueW~

2. vÙetšve kesâ ieg™lJeekeâ<e&CeerÙe efveÙece keâes mhe° keâjW leLee ieg™lJepeefvele
lJejCe keâer JÙeeKÙee keâjW~
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3. Jew%eeefvekeâ jojHeâes[& kesâ ØeÙeesie SJeb heefjCeece keâe meefÛe$e JeCe&ve
keâjW~

efÉleerÙe KeC[ :  jmeeÙeve efJe%eeve

1
12 ×2=25
2

4. [eušve kesâ hejceeCeg efmeæevle hej ØekeâeMe [eueW~

5. jemeeÙeefvekeâ yevOe efkeâleves Øekeâej kesâ nesles nQ ? ØelÙeskeâ keâes
GoenjCe meefnle mhe° keâjW~

6. DeeOegefvekeâ DeeJeòe& efveÙece keäÙee nw ? DeeOegefvekeâ DeeJeòe& meeefjCeer
keâer efJeMes<eleeSB efueefKeS~

le=leerÙe KeC[ :  ieefCele 10×2=20

7. Ùeefo efkeâmeer mecekeâesCe ef$eYegpe ceW 3 / 5Cos θ =  lees DevÙe meYeer
ef$ekeâesCeefceleerrÙe efve<heefleÙeeW keâe ceeve %eele keâjW~

8. ØeceeefCele keâjW efkeâ 

cot 1
Cos Sin

Sin

θ θ θ
θ

+ = +

9. efmeæ keâjW efkeâ 

2 2 1Sin Cosθ θ+ =

DeLeJee

 peerJe efJe%eeve : ieefCele kesâ efJekeâuhe ceW

10×2=20

10. pevemebKÙee Je=efæ kesâ DeeefLe&keâ SJeb meeceeefpekeâ ØeYeeJeeW keâe efJeMues<eCe
keâjW~

11. vewmeefie&keâ mecheoe kesâ GheÙeesieeW SJeb og®heÙeesieeW hej ØekeâeMe [eueW~

12. peueØeot<eCe kesâ keâejCe, ØeYeeJe SJeb efveJeejCe hej Skeâ ueIeg
efveyevOe efueKeW~


